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Kod ucznia

Drogi uczniu! Witamy Cie na konkursie matematycznym. . -
W zadaniach 1. — 18. wybierz jednq prawidtowq odpowieds i zaznacz jq X. Pozostale zadania
rozwiqz zgodnie z poleceniem zapisujqc obliczenia i objasnienia. Na rozwiqzanie masz 90
minut.

~ Powodzenia!
Zadanie 1.

Jeden litr to:
A.lem B.10ml C.1dm’® D.1mm’

Zadanie 2.
Kwadrat liczby 16 to:
A.256 B. 265 C. 356 D.365

Zadanie 3.

Z jednego kilograma zyta otrzymuje sig %%kg maki razowej, a z jednego kilograma maki

razowej wypieka si¢ —Z—kg chleba. Ktére wyrazenie arytmetyczne pozwoli obliczyé, ile
kilograméw chleba uzyska si¢ ze 100 kg zyta?

A. i"4—2 100 B. 2‘1 Z 100 C. —2—41 —7- +100 D. 3‘14-7+100
25 5 25 5 25 5 25 5
Zadanie 4,

Jaki kat jest zawarty miedzy wskazéwka godzmowzp minutows o godzinie 7°° (bierzemy pod
uwage kgt wypukly)?

A.150°  B.120° C.90° D. 45°

Zadanie S,
Z ktdrej trojki odcinkéw nie mozna zbudowaé trojkata?

A. 2cm, 2cm, 5cm B.2cm, 2cm, 4cm C. 3cm, 3cm,3cm D, 20cm, 15cm, 15cm

Zadanie 6.
Trzy proste przecinajg si¢ tak jak na rysunku. Jaka jest miara kata x?

80°

/ N

A.40° B. 50° C. 60° D.110°



Zadanie 7.
Ile wazy pomaranicza?

200g"

LS

A. 200g B.205g C. 155g ' D.5g

—

Zadanie 8.
Jaka jest cyfra jednosci liczby

P42 +32+42+52+62 + 7 +82 +9% +10%?
Al B.3 C.5 D.7

Zadanie 8.

Jakie cztery cyfry nalezy usungé z liczby 4921508, aby otrzymana liczba trzycyfrowa byla

najmnigjsza?
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Zadanie 10.
W pigciokacie ABCDE (patrz rysunek) kat BAE ma miare:
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A.15° B. 90° C.30° D. 60°



Zadanie 11.
Tloczyn 22 .2%% .2 jest réwny:

L]

A. 2% B. 2* C. 2% D. 2%

Zadanie 12.-
Ktora z ponizszych liczb jest najwigksza?

A.10-0,001-100
B.100:0,01

C.10000-100: 10
D.0,1-0,01 - 10000
Zadanie 13.
N 1.
Komputerowy wirus niszczy przestrzen na dysku. W pierwszym dniu zniszczy? 3 tej

przestrzeni. W drugim dniu % tego, co zostato, w trzecim % jeszcze wolnej przestrzeni, a w

czwartym dniu % tego, co pozostato. Jaka cze$é przestrzeni dysku pozostata uzytkownikowi

po tych czterech dniach?

A. 1 B. 1 C. L D. L
5 6 10 12

Zadanie 14,

Ada ma w torebce 14 kulek szarych, 8 biatych i 6 czarnych. Jakg minimalng ilo$é kulek musi
wyciagna¢ majac zawigzane oczy, aby mie¢ pewnosé, ze bedzie wéréd nich co najmniej jedna
w kazdym kolorze?

A.23 B.22 C.21 D. 15
Zadanie 15.
Liczba pierwszg nie jest:

A.31 B.1 C.2 D.11
Zadanie 16. é

Liczbami zlozonymi nie sa:

A. 33i35 B.22i24 C.6i112 D.11i17



Tekst do zadan 17.-19.

Wypiszmy kilka liczb pierwszych: 2, 3, 5, 7, 11, 13. Poszukajmy wsréd
nich takich par, ktére sig rézmig 0 2. Bedato 315,517, 11 i 13. Takie dwie liczby pierwsze,
ktore si¢ réznig o 2, to liczby blizniacze.

Przypatrzmy si¢ liczbom 220 i 284. Wypiszmy wszystkle dzielniki tych
liczb oprocz najwigkszych dzielnikéw (réwnych tym liczbom).

Liczba Dzielniki Suma
dzielnikéw
220 1,2,4,5,10,11, |284

20,22, 44, 55, 110
284 1,2,4,71, 142 220

Suma dzielnikéw liczby 220 wynosi 284, a suma dzielnikéw liczby 284 wynosi 220. Dwie
liczby o takich wilasno$ciach nazywamy liczbami zaprzyjaznionymi. Liczby 220 i 284 to
para najmniejszych liczb zaprzyjaznionych.

Szukaniem liczb zaprzyjaznionych zajmowat si¢ w XVIII wieku szwajcarski uczony Leonard
Euler. Przeoczy! jednak parg 1184 i 1210. Odkryt jg dopiero w 1866 roku 16-letni chlopiec,
Piccolo Paganini. Obecnie znanych jest okolo miliona par liczb zaprzyjaznionych. Nie
wiadomo jednak, czy jest ich nieskoficzenie wiele.

Wypiszmy wszystkie dzielniki liczby 28 (z wyjatkiem tego najwigkszego,
réwnego 28): 1, 2, 4, 7, 14. Teraz je dodajmy: 1 + 2 + 4 + 7 + 14 = 28. Suma dzielnikow
liczby 28 (mniejszych od tej liczby) jest réwna 28. Liczby o takiej wlasnosci nazywa si¢
liczbami deskonalymi. Do tej pory nie wiadomo, czy istnieje jaka$ nieparzysta liczba
doskonata.

Zadanie 17.
Liczbami bliZzniaczymi nie sa:

A. 31i33 B.11i13 C.517 D.59i61

Zadanie 18.
Znanych par liczb zaprzyjaznionych jest:
okoto 10°

okoto 10°
okolo 107
okoto 10*

SCow»

Zadanie 19.
SprawdZ, czy 64 jest liczba doskonaiq



Zadanie 20.

Oblicz 1—5- . —§— +

11
18 69

Zadanie 21.
Szwaczce na uszycie jednej sukienki potrzeba 1,20 m materiatu. Po uszyciu 4 sukienek

szwaczka stwierdzita, ze pozostato jej jeszcze 173 materiatu. Ile materialu miata szwaczka?

Zadanie 22.

Wstazke o diugosci 7% metra przecieto na 4 czgsci. Pierwsza cze$¢ byla rowna 1,25metra,
o]

a druga byla dtuzsza od pierwszej o %metra, a trzecia - 2 razy krétsza od drugiej. Oblicz

dlugos¢ czwartej czesci.



Zadanie 23.
Korzystajac z rysunku, oblicz:
a) jaki jest kat nachylenia plaszczyzny dachu, jezeli krokwie sa nachylone do siebie pod
katem 70°? =
b) Jaka powierzchni¢ ma dach (dwie plaszczyznv) o dhugnici 6.7m i szerokosci 11,3m?

diugos¢ krokwi

o — kat nachylenia plaszczyzny dachu

Zadanie 24,
Wpisz brakujace miary katéw w ponizszym trapezie.
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Zdagie 28. )
Pani Blondek i pani Rudek.spotkaly si¢ u fryzjera. Pierwsza z pan chodzi do jfryzjera co5
tygodni, a druga co 6 tygodni. Za ile tygodni panie znowu si¢ spotkaja u fryzjera?



Zadanie 26.

W klasie VB liczba dziewczat to % liczby wszystkich uczniéw. Potowa chiopcow tej klasy

gra w koszykéwke. Czy w koszykowke gra wigcej niz %liczby wszystkich uczniow?

Zadanie 27,

Oblicz, ile $rednio metréw przeptynat mezczyzna stylem dowolnym w sztafecie 4 x 200m
w ciagu 1 sekundy (ostateczny wynik mozesz oszacowac).

STYL DOWOLNY

Konkurencja | Mezczyzni Kobiety

50 m 21,64 s 2463 s STYL KLASYCZNY

100m 47,84 s 43,52 s Konkurencja | Mezczyzni | Kobiety
200m 1 min 44,06 s | 1 min 56,64s | S0m 27,18 s 3045s

400m 3min40,08s |{4min3,85s { 100m 59,30s 66,20 s
4x100m 3min 13,17 s | 3 min 35,94 s | 200 m 2min9,04s | 2min21,72s
4x200m 7min4,66s | 7min 53,42 s

Zadanie 28.

Dziatka ma ksztalt prostokata. Na rysunku przedstawiono jej wymiary.

a) Jaka powierzchni¢ ma ta dziatka? Wynik podaj w arach.
b) Ile metréw biezacych siatki potrzeba na ogrodzenie calej dziatki bez bramy

wyjazdowej o szerokosci %dmgoéci dziatki?




Zadanie 29.
Na przedstawionym rysunku proste a i b sg rownolegle.

a) Uzupelnij, jakimi katamisa: a i B to katy '
............................... , natomiast ¥ i 112940 katy

.........................................

b) Oblicz miary katow a, B1i 7.

Zadanie 30.

W miejsce kropek wpisz odpowiednig liczbe:
a)23,5cm=.........0....m
b) 72,4m= .. ..o ceuninnn. km
) 7.3dm=.....cccviiiniens mm

d) 3597000cm = ..............km

-------------------------------



Zadanie 31.
Z katéw przylegtych jeden jest 1,5 razy wigkszy od drugiego. Jaka miar¢ ma kazdy z tych
katow?

Zadanie 32.

W kazdym z pigciu kubkow znajduje si¢ albo kawa, albo kakao, albo mleko. Ogdtem l‘l:awy
jest dwa razy wigcej niz kakao. Zaden z napojow nie jest nalany do trzech kubkéw. W ktérym
kubku jest kakao?
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Zadanie 33.
Rozwiaz rebus.
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